
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sachau                                                                29.02.2016 

 ... 

 

 

Niederschrift 9. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 12.11.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Sachau, Dorfgemeinschaftshaus, 39649 

Gardelegen 

Anwesend: 
Frau Kirsten Trittel  
Frau Elisabeth Körtje  
Herr Heinz-Dieter Leberecht  
Herr Michael Winkler  
 
Abwesend: 
Herr Henrik Rapp  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Information zur Friedhofssatzung der Hansestadt Gardelegen 
6 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Sie stellt als fehlendes Mitglieder Ortschaftsrat Henrik 
Rapp fest.  
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit drei Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  



 2

 
 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert darüber, dass: 
 
• der Winterdienst, wie im letzten Jahr, durch die Fa. Vogler durchgeführt wird.  
• die Fahrbahnmarkierungen im Frühjahr erfolgen. 
• die Ortsdurchfahrt Sachau 2016 gemacht wird. 
• die Wege in Kämeritz und Waldstern wieder geschoben werden.  
• die Rasenflächen in Sachau in der nächsten Woche gemäht werden.  
• die Esche auf dem Grundstück Iser gefällt werden darf. Die Genehmigung liegt vor.  
• im Drömling ein Biosphärenreservat geschaffen werden soll. Die Stellungnahme des 

Ortschaftsrates wird an Frau Peist gesandt.  
  
  
 TOP 4 Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunde kann auf Grund des Fehlens von Einwohnern ausfallen. 
  
  
 TOP 5 Information zur Friedhofssatzung der Hansestadt Gardelegen 
  

• Es sollte eine Staffelung der Gebühren in der Friedhofsgebührensatzung festgelegt 
werden.  

• Wie setzen sich die immensen Kosten zusammen? 
• Mit welchen Preisen wurde kalkuliert?  
 

  
  
 TOP 6 Anfragen und Anregungen 
  

Investitionen für 2016: 
 
• Der Spielplatz muss saniert werden.  
• Saal – Dielung, Öfen, Wände,  
• Gaststättenraum – malermäßige Instandsetzung, 
• Sanierung der Straßen in Kämeritz (Huckelstraße) und Breiteiche – alternativ Ausbau 

des Heuweges! 
• große Reinigung des Saal und des Gaststättenraumes durch die Stadt (Fenster putzen 

– keine Frau will auf die große Leiter steigen – Sturzgefahr und Frage der Versiche-
rung).  

 
 
 
Kirsten Trittel 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 


